



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 11 Οκτωβρίου 2024

Οι δράσεις του Ε.Β.Ε.Π. θα συνεχιστούν απρόσκοπτα και μετά τις εκλογές



Έναν δυνατό συνδυασμό που περιέχει παλαιούς και νέους υποψήφιους με πολύ εμπειρία, αλλά και μια νέα γενιά επιχειρηματιών, που εκπροσωπούν όλες τις τάξεις και τους κλάδους της επιχειρηματικότητας, παρουσίασε ο Πρόεδρος του ΕΒΕΠ, Βασίλης Κορκίδης, ενόψει των εκλογών του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά, που θα διεξαχθούν στις 18-20... [Περισσότερα...](#)

Το Ε.Β.Ε.Π. ευχαριστεί δημόσια το Πυροσβεστικό Σώμα, την ΕΛ.ΑΣ. και τον Δήμο Πειραιά



Ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς Βασίλης Κορκίδης και τα μέλη της διοίκησης του Επιμελητηρίου, με επιστολή στον Διοικητή του Πυροσβεστικού Σώματος Πειραιώς, Πύραρχο Σπυρίδωνα Παυλογεωργάτο, της Ελληνικής Αστυνομίας, Ταξίαρχο Αριστέιδη Λυμπεράτο, τον Δήμαρχο Πειραιά, Γιάννη Μώραλη... [Περισσότερα...](#)

Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψε το Ε.Β.Ε.Π. με το Επιμελητήριο Μαυροβουνίου



Ισχυρή βάση για μια διευρυμένη συνεργασία ενίσχυσης του διμερούς εμπορίου αγαθών, καθώς και αξιοποίησης της ελληνικής τεχνογνωσίας σε τομείς όπως ο κατασκευαστικός, ο αγροτοδιατροφικός, ο χρηματοπιστωτικός, ο ενεργειακός, καθώς και ο τομέας θαλασσίων μεταφορών, αλλά και των ναυπηγείων, αποτελεί το Μνημόνιο που υπέγραψαν, χθες, στον Πειραιά... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

Κ. Χατζηδάκης: Η Ελλάδα σημείωσε άλματα στον τομέα των επενδύσεων - Η επιτυχία στο μέτωπο της φοροδιαφυγής θα κρίνει την περαιτέρω μείωση των φορολογικών συντελεστών



«Η Ελλάδα σημείωσε άλματα στον τομέα των επενδύσεων» υπογράμμισε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας στο 5ο Συνέδριο Θεσμικής Διαχείρισης της Ένωσης Θεσμικών Επενδυτών. «Παρά την πανδημία», είπε χαρακτηριστικά ο υπουργός, «σημειώσαμε μεταξύ 2019-2023 στις επενδύσεις τη μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση... [Περισσότερα...](#)

Ν. Παπαθανάσης: Στο Ταμείο Ανάκαμψης η ψηφιακή εκπαίδευση ατόμων με αναπηρία και ηλικιωμένων



Με απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκου Παπαθανάση, εντάσσεται στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας το έργο «Ψηφιακή εκπαίδευση και ενδυνάμωση των ηλικιωμένων και των ατόμων με αναπηρία», συνολικής δημόσιας δαπάνης 6.804. 866 ευρώ. Το έργο αφορά σε προγράμματα εξοικείωσης και εκπαίδευσης των ηλικιωμένων και... [Περισσότερα...](#)

Δέκα ερωτήσεις-απαντήσεις για το Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό Διαρθρωτικό Πρόγραμμα 2025-2028: «Μείωση του χρέους, ανάπτυξη, αύξηση εισοδημάτων»



Ενημερωτικό σημείωμα για το Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό Διαρθρωτικό Πρόγραμμα 2025- 2028, που πρόσφατα παρουσίασε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, και αναμένεται να συζητηθεί αύριο στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής, εξέδωσε το ΥΠΕΘΟ. Συγκεκριμένα, το ενημερωτικό σημείωμα, με μότο «Μείωση του χρέους... [Περισσότερα...](#)

Παροχές που δίνουν οι επιχειρήσεις στους εργαζόμενους και είναι αφορολόγητες



Τη δυνατότητα να αυξάνουν εμμέσως τις αποδοχές των εργαζομένων έχουν οι επιχειρήσεις μέσω παροχών που σήμερα δεν φορολογούνται. Επιπρόσθετα, η κυβέρνηση ανακοίνωσε και νέα παροχή για τους νέους γονείς που φθάνουν έως και 5.000 ευρώ. Η παροχή θα προσαυξάνεται για κάθε νέο μέλος της οικογένειας. Οι δε επιχειρήσεις θα απαλλάσσονται από το φόρο για το ποσό... [Περισσότερα...](#)

ΑΑΔΕ: Πρόσκληση φορέων σε διαβούλευση για το Στρατηγικό Σχέδιο 2025 – 2029



Σε διαβούλευση θέτει η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων το Στρατηγικό Σχέδιο για την περίοδο 2025 - 2029 και καλεί τους φορείς να συμμετάσχουν ενεργά στο διάλογο για τη διαμόρφωση της στρατηγικής της επόμενης ημέρας. Ειδικότερα, ο Διοικητής της ΑΑΔΕ Γιώργος Πιτσιλής, απέστειλε επιστολή και παρουσίαση του Στρατηγικού Σχεδίου, προς τους... [Περισσότερα...](#)

Βουλή: Κατατέθηκε το σχέδιο νόμου για τον Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας



Κατατέθηκε από το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών το σχέδιο νόμου «Κώδικας Φόρου Προστιθέμενης Αξίας». Το σχέδιο νόμου αποτελεί κωδικοποίηση των διατάξεων που διέπουν τον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) ως προς το συνολικό του περιεχόμενο (πεδίο εφαρμογής, φορολογητέες πράξεις και τόπος... [Περισσότερα...](#)

Προϋπολογισμός: Ανάπτυξη 2,3% και πλεόνασμα 2,5% του ΑΕΠ το 2025



Με ρυθμό ανάπτυξης 2,2% φέτος και 2,3% το 2025 προβλέπεται να κινηθεί η ελληνική οικονομία, ενώ το πρωτογενές πλεόνασμα από 2,4% του ΑΕΠ φέτος θα διαμορφωθεί στο 2,5% του ΑΕΠ το 2025. Τις προβλέψεις του νέου προϋπολογισμού το προσχέδιο του οποίου κατατέθηκε στη Βουλή υιοθετεί το Ελληνικό Δημοσιονομικό Συμβούλιο στη σχετική γνωμοδότησή... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

Τ. Θεοδωρικάκος: Απαραίτητη προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς ο ελεύθερος ανταγωνισμός - "Η Ελλάδα στηρίζει την έρευνα και την καινοτομία"



«Απαραίτητη προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς είναι η ύπαρξη του ελεύθερου ανταγωνισμού. Η Ανεξάρτητη Αρχή της Επιτροπής Ανταγωνισμού αποτελεί τον βασικό θεσμικό πυλώνα για τη διασφάλισή του στην ελληνική οικονομία. Γι' αυτόν ακριβώς τον λόγο στηρίζουμε με όλες μας τις δυνάμεις το έργο της». Αυτό υπογραμμίζει σε δήλωσή... [Περισσότερα...](#)

Α. Μάνη: Στο τέλος του έτους έτοιμη η ψηφιακή πλατφόρμα ΟΠΣ-ΑΔΕ για τη δραστηριότητα και εποπτεία των επιχειρήσεων



Στις πρωτοβουλίες του υπουργείου Ανάπτυξης που θα ανακοινωθούν το επόμενο διάστημα αναφέρθηκε η υφυπουργός Ανάπτυξης Άννα Μάνη. Η υφυπουργός ανέφερε ότι μέχρι το 2025 θα έχουν απλοποιηθεί 15 διαδικασίες, με στόχο τη μείωση κατά 25% του διοικητικού βάρους για τις επιχειρήσεις, ενώ σημείωσε ότι, μέχρι το τέλος του έτους θα είναι έτοιμη η ψηφιακή πλατφόρμα... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

Θ. Σκυλακάκης για ρεύμα: Τέλος το νυχτερινό, έρχεται διζωνικό τιμολόγιο για το μεσημέρι και το Σαββατοκύριακο



Για τις τιμές στο ρεύμα και τις αλλαγές που σχεδιάζονται στα τιμολόγια μίλησε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης, σε τηλεοπτική εκπομπή, σημειώνοντας ότι «οι τιμές του ρεύματος τις πρώτες 10 μέρες του Οκτωβρίου έχουν πέσει, διότι έχει τελειώσει η περίοδος της υψηλής ζήτησης». Σχετικά με τις δύο σημαντικές αλλαγές που... [Περισσότερα...](#)

Με ΚΥΑ διευρύνονται οι πιθανές περιοχές εγκατάστασης σταθμών αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας



Διευρύνονται, με Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ), οι περιοχές, όπου θα είναι δυνατή η εγκατάσταση σταθμών αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας. Για το σκοπό αυτό, οι κάτοχοι των σταθμών θα πρέπει να συμμετάσχουν στην ανταγωνιστική διαδικασία της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), που αναμένεται να πραγματοποιηθεί... [Περισσότερα...](#)

Μειωμένα τιμολόγια ρεύματος για τον Οκτώβριο ανακοίνωσαν οι πάροχοι



Με εξαίρεση 3 εταιρείες που κράτησαν σταθερές τιμές σε σύγκριση με το Σεπτέμβριο, οι υπόλοιποι πάροχοι προχώρησαν σε αξιοσημείωτες μειώσεις τιμών για τον Οκτώβριο. Τον τόνο για την αγορά έδωσε η ΔΕΗ η οποία ανακοίνωσε τιμή μειωμένη κατά 6,1% σε σύγκριση με το Σεπτέμβριο στα 14,96 λεπτά η κιλοβατώρα. Μάλιστα το γεγονός ότι ο μεγαλύτερος πάροχος... [Περισσότερα...](#)

Εξοικονομώ 2021: Παράταση στην προθεσμία ολοκλήρωσης εργασιών



Παράταση, έως τις 30 Νοεμβρίου του 2024, δίνεται για τις υπαχθείσες αιτήσεις του προγράμματος: «Εξοικονομώ 2021», των οποίων η προθεσμία ολοκλήρωσης εργασιών λήγει από τις 15 Οκτωβρίου έως τις 29 Νοεμβρίου του 2024. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προβαίνει στη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, με σκοπό να... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.

Ν. Κεραμέως: Σταθερά κάτω από το 10% η ανεργία και τον Αύγουστο - Η ελληνική αγορά εργασίας έχει αναπτύξει ιδιαίτερη δυναμική - Κοινωνικός διάλογος με τους εταιρείους για τον καθορισμό του κατώτατου μισθού



Τη θετική πορεία που καταγράφει η απασχόληση, όπως αυτή αποτυπώνεται στα επίσημα στοιχεία του Πληροφοριακού Συστήματος "ΕΡΓΑΝΗ", από τα οποία προκύπτει το υψηλότερο θετικό ισοζύγιο προσλήψεων-αποχωρήσεων, που έχει σημειωθεί ποτέ, ανέλυσε η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Νίκη Κεραμέως, σε συνέντευξή της σε ραδιοφωνικό σταθμό. Όπως... [Περισσότερα...](#)

Π. Τσακλόγλου: Η κυβέρνηση έχει λάβει μέτρα για το δημογραφικό - Τι αλλάζει στην εισφορά αλληλεγγύης



«Η κυβέρνηση έχει λάβει μέτρα για το δημογραφικό» δήλωσε ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Πάνος Τσακλόγλου, σε συνέντευξή του σε εκπομπή στην κρατική τηλεόραση, λαμβάνοντας υπ' όψιν τα πρόσφατα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, που επιβεβαιώνουν τη δημογραφική γήρανση του πληθυσμού της χώρας μας, «τάση που παρατηρείται σε όλες τις... [Περισσότερα...](#)

Rebrain Greece: Στόχος η αντιστροφή του brain drain



Ως «γέφυρα» που συνδέει χιλιάδες ταλέντα με θέσεις εργασίας υψηλής εξειδίκευσης σε ηγέτιδες επιχειρήσεις στη χώρα μας λειτουργεί η ψηφιακή πλατφόρμα Rebrain Greece του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, τα πρώτα αποτελέσματα της οποίας καταγράφονται ήδη στην αγορά εργασίας. Με αυτή την πρωτοβουλία, το υπουργείο... [Περισσότερα...](#)

ΔΥΠΑ: «Ημέρα Καριέρας» και στο εξωτερικό



Στις αρχές Σεπτεμβρίου, η ΔΥΠΑ και το υπουργείο Εξωτερικών (ΥΠΕΞ) υπέγραψαν μνημόνιο συνεργασίας, με σκοπό την προσέγγιση και ενημέρωση των Ελλήνων του εξωτερικού για τις ευκαιρίες εργασίας στην Ελλάδα, με παράλληλο σχεδιασμό και διαμόρφωση πλαισίου δράσεων και κινήτρων (ευκαιριών απασχόλησης, επιχειρηματικότητας, κατάρτισης... [Περισσότερα...](#)

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

«Αγκάθι» η χρηματοδότηση των επιχειρήσεων



Στην χώρα μας δραστηριοποιούνται συνολικά πάνω από 700.000 επιχειρήσεις. Από αυτές, εκτιμάται ότι μόλις 45.000 έχουν πρόσβαση σε τραπεζική χρηματοδότηση. Οι υπόλοιπες, στην πλειονότητά τους, θα πρέπει να καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και να προχωρούν σε επενδύσεις με ίδια κεφάλαια. Η αδυναμία χρηματοδότησης αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα... [Περισσότερα...](#)

Η βιώσιμη χρηματοδότηση απαιτεί κίνητρα και ευνοϊκό τραπεζικό πλαίσιο



Στις Βρυξέλλες αναγνωρίζεται ότι το τρέχον πλαίσιο βιώσιμης χρηματοδότησης δεν παρέχει επαρκή κίνητρα, ούτε για τις ΜμΕ, ούτε για τις τράπεζες. Οι οργανώσεις των ΜμΕ συζήτησαν πρόσφατα με τους εκπροσώπους του Ευρωκοινοβουλίου μια κοινή πρότασή που να μπορεί να διασφαλίσει ότι οι απαιτήσεις αναφορικά με τη χρηματοδότηση των μικρομεσαίων... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Από τις 30 Σεπτεμβρίου η One Voice καθημερινά στα περίπτερα



BUSINESS & POLITICS

Μια σημαντική τομή στην επιτυχημένη διαδρομή της στον χώρο της έντυπης δημοσιογραφίας επιχειρεί η One Voice, καθώς η κυριακάτικη εφημερίδα γίνεται πλέον και ημερήσια. Με την υπογραφή ευθύνης και αξιοπιστίας του Νίκου Μανεισιώτη, τον οποίο πλαισιώνει μια σημαντική ομάδα καταξιωμένων δημοσιογράφων και τεχνικών... [Περισσότερα...](#)

ΕΛΣΤΑΤ: Μείωση 6,5% σημείωσε το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου της χώρας



Μείωση 6,5% σημείωσε το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου της χώρας τον Αύγουστο εφέτος, με την ποσοστιαία μείωση των εισαγωγών να είναι υπερδιπλάσια εκείνης των εξαγωγών. Ειδικότερα, από τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για τις εμπορευματικές συναλλαγές προκύπτουν τα εξής: Η συνολική αξία των εισαγωγών τον Αύγουστο 2024 ανήλθε στο ποσό των 6.210,6 εκατ. ευρώ... [Περισσότερα...](#)

ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑΣ
PIRAEUS CHAMBER OF COMMERCE & INDUSTRY

SMART CITIES®

EXPO & CONFERENCES

ΑΠΟ ΤΙΣ ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΣΙΝΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το **ΕΒΕΠ** σας προσκαλεί στην **Έκθεση Smart Cities '24** και στις εργασίες των **Ετήσιων Συνεδρίων της** που θα διεξαχθούν την **Τετάρτη 16** και την **Πέμπτη 17 Οκτωβρίου 2024**, στο **Ζάππειο Μέγαρο**.

Ώρες Διεξαγωγής: 10:00 - 17:00

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ Η ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ www.smart-cities.gr

Υπό την Αιγίδα



Με την Υποστήριξη

